

共祝祖国昌盛 共期美好未来

——我驻外人员、海外华侨华人、留学生举办活动欢度新春佳节

新华社北京1月23日电 综合新华社驻外记者报道:在农历兔年春节到来之际,我驻外人员、海外华侨华人、留学生举办一系列丰富多彩的庆祝活动,与当地民众分享中国春节的喜悦祥和,祝福祖国繁荣昌盛,共期美好未来。

新春的仰望,风和日丽,由中方援建和改造升级的仰光杜温纳国家体育馆内外洋溢着节日喜庆的气氛。缅甸华侨春节篮球友谊赛暨新春庆祝活动21日在这里举行。正门前广场上“锦绣唐人街”门楼巍峨呈祥,两侧玉兔拱卫迎瑞,大红灯笼步迎四方来客。

庆祝活动中,舞龙舞狮、武术和高跷等表演赢得阵阵掌声。仰光中国文化中心呈现的中国生肖文化展重点展示兔生肖的文化传播。来自缅甸书画协会的书法家现场书赠春联和福字,两国人士共同品尝仰光唐人街中华美食。中国驻缅甸使馆篮球队与本次篮球赛冠军队、前缅甸篮球队队员的两场友谊赛精彩纷呈,展现了水平和风采。

缅甸国家管理委员会主席昂莱表示,缅中两国友好交往源远流长,胞波情谊深厚。中国是缅甸重要邻国和全面战略合作伙伴,缅方十分珍视对华关系。值此中国新春佳节之际,向缅甸侨胞、全体中国人民以及世界各地华侨华人送上吉祥如意的祝福。中国驻缅甸大使陈海表示,中方愿同缅方一道,继续传承胞波情谊,深化各领域交流与合作,持续推动构建中缅命运共同体,更好造福两国人民。

由全日本华侨华人社团联合会主办的“2023年全日本华侨华人春节晚会”日前在东京举行。晚会在多元管弦乐团演奏的《春节序曲》中拉开帷幕,东北大秧歌《欢天喜地过大年》、京剧选段《西游记》、二胡、琵琶和古筝演奏《一登亮相》、书法与舞蹈结合的《墨舞神韵·中国梦》以道劲笔力和劲健舞姿诉说华夏同胞的中国梦,歌唱家倾情演唱《我和我的祖国》……台上演出精彩纷呈,台下掌声经久不息。

日本前首相福田康夫高度评价在日华侨华人对日本经济发展所起的重要作用,期待新的一年在日华侨华人再接再厉,同时也祝愿日中关系稳步向前。全日本华侨华人社团联合会会长贺乃和表示,海外华侨华人将共同努力,支持国内建设,与祖国同呼吸共命运。

联合国中国书会日前在纽约联合国总部举办线下春节联欢晚会。由联合国职员及家属等组成的合唱团表演了动人心弦的合唱《我的中国心》,舞蹈爱好者奉上了美妙的藏族舞蹈《格桑拉》,钢琴曲《水草舞》和《平湖秋月》,歌曲《我爱你,中国》《我的太阳》,舞蹈《丢荷包》,扇子舞《吹梦到西洲》和现代京剧《红灯记》选段等精彩节目赢得阵阵掌声。

春节前夕,春晚、夜市、点灯等活动在英国轮番登场。在第十一届英国春晚暨元宵晚会上,身着红色年服、扮成小

兔子形象的小学生们在舞台中央蹦蹦跳跳,瞬间点燃喜庆气氛;来自牛津大学、剑桥大学、伦敦政治经济学院等高校的学生身着戏曲改良服饰登场,用翩翩舞姿和灿烂笑容展现了华裔女大学生们的风采。在全英中国留学生春节联欢晚会上,多才多艺的旅英中国留学生为观众奉献了一场高质量的演出。演出既有令人心潮澎湃的乐队演唱,也有展现中国传统文化的戏曲表演;既有令人惊叹不已的魔术,也有让人忍俊不禁的脱口秀。全英中国留学生联谊会副主席王铭初说,留学生春晚不仅是学生们的欢聚时刻,也是向英国人介绍中国文化的大舞台。

希腊华侨华人以联欢晚会和音乐会喜迎中国农历春节的到来。联欢会上,歌曲、舞蹈、魔术等节目精彩纷呈,“家乡话拜年”“精彩瞬间”等短视频展现了中希友谊的发展和两国侨胞在希腊的生活。由中国和希腊青年音乐家联袂演出的音乐会,以音乐为媒介架起两国人文交流的桥梁,展现了两大古老文明和合之美,促进了中希音乐家的交流和联系。

中国留荷学生学者联合会主办的春节联欢会分为青春新期待、华夏共新春、世界共团圆等三个篇章,歌曲、舞蹈、民乐、西洋乐和魔术等节目精彩纷呈,为线上线下近8000名观众呈现了一场视听盛宴。中国驻荷兰大使谈践在致辞中勉励在荷留学生培养家国情怀,坚定理想信念,学有所成,充分利用好出国求学的机会努力成长为栋梁之材,做好中荷关系的桥梁和纽带。

在塞浦路斯华侨华人迎新春联欢会上,塞浦路斯大学孔院全体师生、当地华侨华人和塞浦路斯民众同台表演了精彩纷呈的节目。中文、希腊语等多国语言合唱的《新年好》、昆曲《牡丹亭》选段、太极拳《功夫》、钢琴曲《吉利亚村庄》等博得阵阵掌声,塞浦路斯男高音歌唱家莫斯科菲安演唱的中国民歌《康定情歌》将现场气氛推向高潮。联合国驻塞浦路斯维和部队(联塞部队)维和警察负责人莎图·科伊武说:“演出让我们领略了中国文化的丰富多彩,中国茶也很好喝,很高兴能与我的中国同事、中国朋友一起在这里欢庆中国新年,一起度过美好的夜晚。”

在拉脱维亚大学孔子学院2023年春节联欢会上,孔院师生和中国武术爱好者等共同献上了丰富多彩的演出。拉脱维亚大学副校长瓦尔德斯·赛格林什在致辞中表示,希望所有人在新的一年多做一些兔子的敏捷,成功实现自己的目标。

阿联酋第九届华侨华人春晚日前在迪拜歌剧院举行。演出高潮迭起,剧场内不时响起热烈的掌声。《春节序曲》民族乐器合奏让观众感受到浓浓的年味;歌曲《心的方向》、舞蹈《黄河之恋》抒发了海外中华儿女心系祖国的赤子之心;舞蹈《唐宫夜宴》《只此青绿》、歌曲《卷珠帘·梨花颂》则展示了中国文化的深厚底蕴和博大精深。

法德两国拟深化合作 加强欧洲自主

新华社巴黎1月22日电(记者徐永春)在标志法德战后和解的《爱丽舍条约》签署60周年之际,法国总统马克龙与德国总理朔尔茨22日在法国巴黎会晤并共同出席纪念活动。此外,法德联合内阁会议也于当天在巴黎召开。在面临多重危机和分歧之际,法德两国希望借此重温合作伙伴关系,深化全方位合作,共同建设一个更具韧性、更可持续、更加独立的欧洲。

马克龙当天在巴黎索邦大学举行的纪念仪式上说,“法德曾经开辟了和解之路,因此必须成为‘重塑’欧洲的先锋”。在世界局势动荡之际,法德应当坚守这一理想,欧洲需要更加团结并完全掌控自己命运。

朔尔茨则表示,“未来取决于两国的合作”。法德作为“欧洲一体化的发动机”,能够超越双方的分歧。

据法国总统府22日发布的法德联合内阁会议联合声明,法德两国将在外交政策、安全防务、工业科技以及能源安全和绿色经济等方面深化合作。

声明说,法德将致力于加强欧盟作为地缘政治参与者的作用,为欧盟未来的扩大做好准备。同时必须改革欧盟机构。法德还表示将强化欧洲防卫能力,增强欧洲在北约内部的支柱作用,深化欧盟与北约之间的合作。

声明说,能源危机促使法德加强了在天然气和电力等领域的双边合作。双方将增加对可再生能源、低碳能源、氢能以及数字技术和人工智能等的投资,还将深化跨境合作,包括支持开通连接巴黎和柏林的高速列车。

此外,法德表示将继续支持乌克兰,向乌克兰提供所需的人道主义援助,并决心支持乌克兰重建,积极支持欧盟在这方面发挥主导作用。

1963年1月22日,法德两国领导人在巴黎爱丽舍宫签订法德合作条约,史称《爱丽舍条约》,两国由此实现战后全面和解,欧洲一体化的“法德轴心”建立。



海外庆新春

1月22日,在英国伦敦市中心的特拉法加广场,一名女孩购买提线狮子。当日,英国伦敦特拉法加广场举行春节庆典,庆祝兔年新春佳节。新华社记者李颖摄

浙江各地推出文旅政策礼包促消费

新华社杭州1月23日电(记者冯源)“水晶晶的垂柳,水晶晶的寺院,水晶晶的石板路,水晶晶的店铺……”这是著名作家徐迟对家乡湖州南浔的形容,他一连用了66个“水晶晶”,描绘这座运河边的千年古镇。

兔年大年初一,3.7万人次游客来到古镇,走进古典园林小莲庄、近代著名藏书楼嘉业堂、始建于明代的百间楼等著名景点,寻访古镇风貌。

春节前夕,南浔区人民政府决定永久免费开放南浔古镇景区。除小莲庄等6处文物建筑保留收费外,2.18平方公里的古镇街区永久免费开放。今年春节期间,上述6处景点也全部免费。南浔区人民政府相关负责人说,古镇还配套了游船、餐饮、住宿等一系列优惠措施,希望通过免费游红利带动当地旅游业发展。

记者从杭州市文广旅游局获悉,春节期间,全市国有景区和部分非国有A级景区也推出首道门票免费游措施。其中有岳王庙、黄龙洞、飞来峰、虎跑公园等西湖周边的著名景点,以及西溪湿地公园、良渚遗址公园、天目山景区、瑶琳仙境等杭州市域范围内的著名景区。

在浙江全省,“诗画江南·活力浙江·来‘浙’里过大年——2023新春文旅消费季”共有400多家国有景区及部分民营景区开展免费游,打造新春文旅体验产品近百款,组织500余场特色文化活动。各地累计发放文旅消费券近5亿元,涉及文旅企业上千家,努力提振新春文旅消费。

浙江省文化和旅游厅党组书记陈广胜表示,组织文旅消费季是贯彻浙江推进经济稳进提质的具体举措,着眼于提振行业信心,满足公众的文旅消费需求。



文化大餐过大年

1月23日,游人在位于重庆市北碚区的重庆自然博物馆参观。当日是农历大年初二,人们走进博物馆、书店、图书馆等场所,享受文化大餐。新华社发(秦廷富摄)

2022年失业保险 共释放稳岗红利2713亿元

新华社北京1月23日电(姜琳郭晓雷)记者从人力资源和社会保障部获悉,2022年,人社部门贯彻落实党中央、国务院稳经济一揽子政策和接续措施,先后出台三轮“降返补扩提”一系列阶段性、组合式援企稳岗政策举措,其中仅失业保险就释放稳岗红利2713亿元。

失业保险是社会保障体系的重要内容,也是积极就业政策的有机组成部分。据人社部失业保险司司长桂植介绍,2022年,我国在延续降低失业保险费率政策一年的基础上,叠加实施困难行业企业和受疫情影响中小微企业缓缴失业保险单位缴费政策,共减收企业失业保险费1590亿元。

为进一步助企稳岗,2022年,我国大幅提高失业保险稳岗返还比例,将中小微企业返还比例由60%最高提高至90%,大型企业由30%提高至50%。2022年全年,各级人社部门共向787

万户企业发放失业保险稳岗返还资金497亿元,是2021年的2倍。

失业保险进一步突出培训在应对疫情中的稳岗功能,同时加大技能提升的支持力度。

2022年创新出台的一次性留工培训补贴政策,对出现中高风险疫情地区的所有参保企业、未出现中高风险疫情地区的5个特困行业参保企业,按每名参保职工不超过500元的标准发放补助。政策实施7个月来,通过失业保险划转资金,向530万户企业发放留工补助303亿元。

拓宽技能提升补贴政策范围,对参保职工和领取失业保险金人员,取得初级、中级、高级职业资格证书或职业技能等级证书的,分别发放不超过1000元、1500元、2000元的补贴。目前,失业保险基金已支出技能提升资金296亿元。

失业保险还为激励企业吸纳大

学生就业发挥积极作用。2022年创新出台的一次性扩岗补贴政策,对招用普通高校毕业生签订劳动合同并参加失业保险的企业,按每人不超过1500元的标准发放扩岗补助,并根据就业形势将范围放宽到离校两年内未就业高校毕业生和16至24岁登记失业青年。2022年毕业季以来,共向52万户企业发放扩岗资金27亿元,惠及高校毕业生192万人。

桂植表示,失业保险通过上述三方面援企稳岗政策,有力帮助企业对冲了用工成本、缓解了经营压力、稳住了职工队伍。受益企业普遍将稳岗资金用于缴纳社保费、开展培训、发放生活补助等。

截至2022年末,全国有2.38亿职工参加失业保险,同比增加849万人。“2023年,我们将因时因势优化各项助企惠企政策,更精准更有效地支持企业发展稳定就业。”桂植说。



文明健康 有你有我
“讲文明 树新风”公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



**为未成年人撑起一方晴空
关爱儿童 守护明天**

台州市文明办 台州市创建办